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ATA DA 344ª - TRICENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DO 1 

INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada na Sala de 2 

Reuniões do Instituto de Geociências, no dia 1º de setembro de dois mil e vinte e cinco, com início às 3 

nove horas e dezesseis minutos, com a presença dos conselheiros: Prof. Welitom Rodrigues Borges - 4 

Diretor do Instituto de Geociências; Prof. José Eloi Guimarães Campos - Vice-Diretor do Instituto de 5 

Geociências, Profa. Suzan Waleska Pequeno Rodrigues - Coordenadora do Curso de Graduação em 6 

Geologia; Profa. Mônica Giannoccaro Von Huelsen - Coordenadora do Curso de Graduação em Geofísica; 7 

Prof. Ângelo Henrique de Lira Machado – Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Ambientais; 8 

Prof. Marco Ianniruberto - Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Geociências Aplicadas e 9 

Geodinâmica; Prof. Adriano Domingos dos Reis - Chefe do Museu do Instituto de Geociências; Prof. 10 

Giuliano Sant’Anna Marotta – Chefe do Observatório Sismológico, Representantes docentes: Prof. Tiago 11 

Luís Reis Jalowitzki, Prof. Uidemar Morais Barral; Prof. Henrique Llacer Roig; Prof. Elder Yokoyama; 12 

Profa. Lucieth Cruz Vieira, Prof. Guilherme de Oliveira Gonçalves. Representante da Câmara de Gestão 13 

de Pessoas/CGP: Cleriane dos Santos Matias Borges; Representante dos servidores: Alice Maria 14 

Falchetto; Lucas Silveira Antonietto; Representantes dos estudantes de Graduação: Alencar Lerbach e 15 

Guilherme Costa. Representante dos Estudantes de Pós-graduação: João Vitor Chamiço. Ausências:  16 

Profa. Paola Ferreira Barbosa – Coordenadora de Extensão (licença capacitação); Prof. Marcelo Peres 17 

Rocha – Membro Titular na Coordenação de Pesquisa e Inovação; Prof. Luis Gustavo Ferreira Viegas - 18 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Geologia (justificada); Profa. Adriana Chatack Carmelo 19 

– Membro Titular na Câmara de Carreira Docente. Aberta a sessão, o Prof. Welitom Rodrigues, abriu a 20 

palavra para o seguinte: Informes: 1.1 O Diretor do IG informou que no final do mês de julho de 2025, o 21 

IG recebeu o Módulo Dezoito localizado no ICC. Esse espaço está designado para o Laboratório de 22 

Sedimentologia e Estratigrafia. No local há 10 aparelhos de ar-condicionado, que antes pertenciam ao 23 

Departamento de Design, e negociou com o referido departamento para a permanência dos equipamentos 24 

em troca de recursos para a aquisição de cadeiras para salas de aulas do novo espaço que o Departamento 25 

de design irá ocupar. O valor das cadeiras ficou em aproximadamente quatorze mil reais. 1.2 O Diretor do 26 

IG informou que o Módulo Quinze foi entregue parcialmente porque no espaço ainda tem o Laboratório 27 

de Serigrafia que pertence ao Instituto de Artes/IDA. Para esse espaço está prevista a ocupação do 28 

Laboratório de Paleomagnetismo. A contrapartida solicitada pelo IDA é que o IG custeie a reforma de um 29 

novo espaço obtido pelo IDA. O orçamento previsto para isso é de aproximadamente trinta mil reais. A 30 

previsão da entrega total do Modulo Quinze é para o final do mês de outubro de 2025. 1.3 O Diretor do 31 

IG informou que o novo prédio do IG (Laboratórios Analíticos) já está com as obras avançadas. A previsão 32 

de entrega da obra é para novembro do ano corrente. Entretanto, no mês de maio desse ano foi aprovado 33 

aditivo no valor de quinhentos e cinquenta mil reais para instalação de aparelhos de ar-condicionado e 34 

nobreaks, e isso pode gerar algum atraso na entrega da obra. 1.4 O Diretor do IG informou que na última 35 

semana, a direção se reuniu com a nova direção da Prefeitura do Campus (a engenheira Danielle Silva 36 

Coelho) em razão do Prefeito anterior ter pedido para deixar a gestão. Atualmente, a Prefeitura da UnB 37 

está responsável apenas por segurança, transporte e jardinagem (o restante da demanda foi direcionado a 38 

outros setores da UnB). Assim, o objetivo da reunião foi para tratar de transporte e veículos e das 39 

condensadoras de ar-condicionado furtadas recentemente. O Prof. Welitom Rodrigues solicitou à Sra. 40 

Prefeita que instalasse câmeras no espaço externo do ICC a fim de identificar possíveis furtos. Com relação 41 

a frota, foi solicitado que o IG tome providências quanto a quitação de multas e licenciamentos de veículos, 42 

bem como a instalação de tacógrafos nos veículos de transporte coletivo do IG. A Sra. Danielle Silva 43 

informou ainda que possivelmente a UnB irá exigir que os veículos tenham seguro, porém, a direção 44 
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argumentou que seria inviável considerando o alto custo de aquisição de seguro veicular. 1.4.1 A Sra. 45 

Prefeita disse nessa reunião que o contrato de manutenção veicular está quase finalizado. No contrato tem 46 

a previsão de fiscal setorial durante a manutenção do veículo para garantir que seja feito apenas o 47 

solicitado conserto do carro em manutenção. 1.5 O Diretor do IG informou que no período de 24 a 28 de 48 

novembro de 2025 acontecerá o 23º Congresso da Sociedade Arqueológica Brasileira (SAB). Durante esse 49 

período o auditório e algumas salas de aula serão utilizados para esse evento. De forma similar, no período 50 

de 21 a 24 de setembro irá acontecer em Brasília/DF, o 18º Simpósio de Geologia do Centro-Oeste. A 51 

comissão organizadora solicitou que os docentes liberem os estudantes para a participação desse evento 52 

científico. 1.6 O Prof. Adriano Reis solicitou que no período do 18º Simpósio haja disponibilidade de 53 

veículo para ajudar no transporte de material e de pessoal para a Finatec, local do evento. Na oportunidade, 54 

informou que dia 23 de setembro de 2025, no Congresso Nacional, acontecerá a Inauguração da Exposição 55 

de Meteoritos. A inauguração da exposição ocorrerá no dia 23 de setembro, à noite, no Salão Negro do 56 

Congresso Nacional. Essa Exposição de Meteoritos faz parte da programação do Simpósio mencionado 57 

anteriormente. Posteriormente, nos dias 25 e 26 de setembro de 2025 acontecerá a excursão, momento em 58 

que também será necessário o uso dos veículos do IG. 1.7 O Prof. Welitom Rodrigues informou que na 59 

semana de 24 a 26 de setembro de 2025 acontecerá o 31º Congresso de iniciação científica da UnB. Os 60 

estudantes do IG apresentarão seus trabalhos no dia 26 de setembro. Solicitou aos docentes que liberem 61 

os alunos de aula nesse período para que assim eles tenham tempo de qualidade para se prepararem para 62 

as apresentações e receber o certificado. 1.7 O Diretor do IG parabenizou os novos docentes bolsistas de 63 

produtividade do período de 2026/2027 bem como os docentes que tiveram seus projetos aprovados no 64 

edital Universal do CNPq. 1.9 A Profa. Suzan Rodrigues informou que, na antepenúltima reunião de 65 

graduação, discutiu-se a divulgação da programação de campo via Microsoft Teams. A planilha ainda está 66 

em construção, sem inclusão de professores. O diretor do IG aproveitou para esclarecer que os campos 67 

com pernoite ocorrerão apenas se a greve dos servidores técnico-administrativos da UnB for encerrada. A 68 

Coordenadora explicou que foram autorizados apenas campos com pernoite das disciplinas de 69 

Mapeamento 1 e 2, em razão da necessidade de formação dos estudantes. 1.10 A Profa. Suzan Rodrigues 70 

informou que o IG recebeu um estudante 60 mais (pessoa idosa que com idade igual ou superior a 60 71 

anos). O IG recebeu também estudante indígena e outro estudante judeu. Em virtude das obrigações 72 

religiosas deste último, que o impedem de realizar atividades acadêmicas do pôr do sol da sexta-feira até 73 

o pôr do sol do sábado, é necessário que os campos relacionados à sua participação devem ser remarcados. 74 

Adicionalmente, o referido estudante tem compromissos festivos agendados nas segundas e terças-feiras, 75 

o que também inviabiliza sua participação em atividades acadêmicas nesses dias. 1.11 O Prof. Tiago 76 

Jalowitzki informou que na próxima reunião do Programa de Pós-Graduação em Geologia, prevista para 77 

acontecer em 15 dias, será discutida a possibilidade de o Programa financiar o auxílio de custo dos 78 

estudantes vinculados ao programa que tiverem viagens de campo com pernoite, fora do DF. 1.12 O Prof. 79 

Tiago Jalowitzki informou que a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES) 80 

outorgou Menção Honrosa no Prêmio Capes de Tese 2025, na área de Geociências do Programa de 81 

Pós-Graduação em Geologia da UnB, à estudante Yuri Tatiana Campo Rodriguez, orientanda da Profa. 82 

Maria Emilia Schutesky (IG-UnB). 2. Apreciação do Parecer circunstanciado do Relatório de 83 

Cumprimento do Objeto - 1ª Prestação de Contas do Projeto FINATEC intitulado “UnB/ IG/ Lab - 84 

Apoio as Atividades do Laboratório de Propriedades Físicas das Rochas e Afins (Laboratórios de 85 

Laminação e de Microssonda Eletrônica). SEI: 23106.122574/2020-15. O Prof. José Eloi leu parecer 86 

de deferimento. Trata-se de Projeto cujo objetivo é apoiar o desenvolvimento do Projeto de Estímulo à 87 

Inovação de interesse da Universidade de Brasília, intitulado “Apoio às atividades do Laboratório de 88 
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Propriedades Físicas das Rochas e Afins (Laboratórios de Laminação e de Microssonda Eletrônica)”, 89 

inclusive na gestão administrativa e financeira estritamente necessária a execução desse projeto. O 90 

orçamento do projeto foi de R$ 1.106.978,30 (um milhão, cento e seis mil reais, novecentos e setenta e 91 

oito reais e trinta centavos), distribuídos nas diferentes rubricas que compõem a proposta. Após discussão, 92 

o parecer foi aprovado por unanimidade. 3. Apreciação do Parecer circunstanciado da Criação do 93 

Centro Integrado de Pesquisa em Geociências e Geotécnica Aplicadas à Mineração (CIP-94 

GeotecMINA) - SEI: 23106.065001/2025-83 (Parecerista Prof. Edilson Bias). Trata-se de proposta que 95 

tem como finalidade, a pesquisa, inovação e prestação de serviços técnicos para atender o setor mineral. 96 

Aprovado com a condição de que haja apresentação com justificativa da equipe por parte de Faculdade de 97 

Tecnologia. 4. Homologação do resultado do concurso para promoção de Professor Titular da 98 

Carreira do Magistério Superior de Marco Ianniruberto - SEI: 23106.053816/2025-10 O Prof. 99 

Welitom Rodrigues apresentou parecer de deferimento elaborado pela comissão designada pelos docentes: 100 

Prof. José Eloi Guimarães Campos/IG-UnB (presidente) Profa. Fresia Soledad Ricardi Torres 101 

Branco/UNICAMP; o Prof. Renato Paes de Almeida/USP; o Prof. Mariano Gomes Castelo Branco/UFC. 102 

Após discussão, o parecer foi homologado por unanimidade. 5. Apreciação de parecer de mérito 103 

acadêmico sobre a criação e o cadastramento do Laboratório de Estudo e Monitoramento de 104 

Atividades Sísmicas (LEMAS/SIS) no Observatório Sismológico - SEI: 23106.056319/2024-92. O 105 

Prof. Tiago Jalowitzki leu parecer de deferimento. Trata-se de criação do laboratório para executar e 106 

promover de forma mais dinâmica os serviços técnicos prestados à comunidade, em especial, a prestação 107 

de serviço técnico especializado em Sismologia, no que diz respeito ao monitoramento de atividades 108 

sísmicas em geral considerando fontes naturais ou artificiais. Após discussão o parecer foi aprovado por 109 

unanimidade. 6. Indicação de bancas de promoção para professor titular dos docentes: a) Profa. 110 

Monica Giannoccaro Von Huelsen. Presidente: João Willy Corea Rosa/IG-UnB (já aprovado na Reunião 111 

341 do Conselho) e Prof. José Eloi Guimarães Campos/IG-UnB – Universidade de Brasília e suplente 112 

Prof. Nilson Francisquini Botelho/IG-UnB - Universidade de Brasília (os dois últimos aprovados como 113 

suplentes). Externos: Francisco Hilário Bezerra - Universidade Federal do Rio Grande do Norte/UFRN 114 

aprovado como membro suplente. Os membros titulares (Prof. Denizar Blitzkow - Universidade de São 115 

Paulo/USP; Prof. George Sand Leão França - Universidade de São Paulo/USP e Prof. Sérgio Luiz Fontes 116 

– Observatório Nacional/ON) já foram aprovados na Ata 341 do Conselho. Após esclarecimentos, a 117 

indicação foi aprovada por unanimidade. b) Roberta Mary Vidotti. Os nomes a seguir já foram 118 

aprovados na Reunião 341 do Conselho: Presidente:  Prof. Claudinei Gouveia/IG-UnB/ Suplente: Prof. 119 

Valmir da Silva Souza/IG-UnB. Membros Externos:  Profa. Ellen de Nazaré Souza Gomes – Universidade 120 

Federal do Pará/UFPA / Prof. Sérgio Luis Fontes/Observatório Nacional / Prof. George Sand Leão de 121 

Araújo França/Universidade de São Paulo - USP / Prof. Francisco José Fonseca Ferreira - Universidade 122 

Federal do Paraná/UFPR / Prof. David Lopes de Castro – Universidade Federal do Rio Grande do 123 

Norte/UFRN / Prof. Cleverson Guizan Silva – Universidade Federal Fluminense/UFF. Os nomes 124 

seguintes foram indicados por alguma desistência anterior: Membro interno suplente. Prof. Roberto Santos 125 

Ventura – IG/UnB – Universidade de Brasília e Prof. Dermeval Aparecido do Carmo – IG/UnB – 126 

Universidade de Brasília. Após esclarecimentos, a indicação foi aprovada por unanimidade. c) Luciano 127 

Soares da Cunha. Presidente: Prof. Henrique Llacer Roig - IG/UnB – Universidade de Brasília; Prof. 128 

Roberto Santos Ventura – IG/UnB – Universidade de Brasília; Prof. Valmir da Silva Souza – IG/UnB – 129 

Universidade de Brasília e Prof. Marcelo Peres Rocha – IG/UnB – Universidade de Brasília. Externos: 130 

Prof. Raimundo Mariano Gomes Castelo Branco/Universidade Federal do Ceará-UFC;  Prof. José 131 

Fernando Thomé Jucá/Universidade Federal de Pernambuco-UFPE; Prof. Luis Parente Maia / 132 
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Universidade Federal do Ceará-UFC; Prof. Cícero Roberto Teixeira Régis  /Universidade Federal do Pará-133 

UFPA; Prof. Francisco José Fonseca Ferreira / Universidade Federal do Paraná-UFPR; Prof. Itabaraci 134 

Nazareno Cavalcante /Universidade Federal do Ceará-UFC e Prof. David Lopes de Castro / Universidade 135 

Federal do Rio Grande do Norte-UFRN. Após esclarecimentos, a indicação foi aprovada por unanimidade. 136 

d) Tati de Almeida. Prof. Paulo Roberto Meneses/IG-UnB – Universidade de Brasília/UnB (Presidente), 137 

Prof. Prof. Elton Luiz Dantas/IG-UnB - Universidade de Brasília/UnB e Prof. Henrique Llacer Roig/IG-138 

UnB – Universidade de Brasília/UnB. Externos: Profa. Silvia Beatriz Alves Rolim/Universidade Federal 139 

do Rio Grande do Sul - UFRGS; Profa. Paulina Setti Riedel/Universidade Estadual Paulista - UNESP; 140 

Prof. Washington de Jesus Sant'Anna da Franca Rocha/Universidade Federal da Bahia - UFBA; Prof. José 141 

Carlos Sícoli Seoane/Universidade Federal do Rio de Janeiro - UFRJ; Profa. Cynthia Romariz 142 

Duarte/Universidade Federal do Ceará - UFC e Prof. Álvaro Crosta/Universidade Estadual de Campinas 143 

– UNICAMP. Após esclarecimento a indicação foi aprovada pela maioria. Assim, nada mais havendo a 144 

tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e quarenta e oito minutos, tendo eu, Cleriane dos Santos Matias 145 

Borges, lavrado a presente ata, que, depois de lida e aprovada pela maioria dos conselheiros, será subscrita 146 

pelo presidente desta reunião do Conselho do Instituto de Geociências da Universidade de Brasília. 147 

Brasília, 1º de setembro de dois mil e vinte e cinco. 148 
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